

В диссертационный совет Д 220.010.02
при ФГБОУ ВО «Воронежский
государственный аграрный университет
имени императора Петра I»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Савенковой Ольги Юрьевны, выполненной на тему: «Стратегия социально ориентированного развития сельских территорий» на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство)

Рассматриваемая Савенковой О.Ю. тема диссертационной работы является актуальной, поскольку в ней исследуются вопросы, решение которых способствует, с одной стороны совершенствованию стратегического управления социальным развитием сельских территорий, с другой стороны более эффективному использованию организационно-управленческих ресурсов муниципальных образований.

В работе удачно сформулирована научная гипотеза, в соответствии с которой излагаются основные положения, выносимые на защиту. Содержание работы изложено в четком соответствии с обозначенной структурой.

Новизной работы, отличающей её от других аналогичных исследований, является развитие теоретико-методологических положений и обоснование практических рекомендаций по разработке и реализации стратегии социально ориентированного развития сельских территорий.

Обращает на себя внимание большой объем обработанного соискателем статистического материала, грамотное применение методов экономического анализа, проработанность выводов и предложений. В частности предложенный автором методологический подход к определению уровня социальной дифференциации сельских территорий, включающий принципы информационно-методического обеспечения оценки и методiku типизации, учитывающие показатели стимуляторы и дестимуляторы социального развития

сельских территорий, прошедшие апробацию на материалах сельских территорий Липецкой области, позволяет, в конечном итоге, сделать вывод не только о высоком качестве выполненного диссертационного исследования и обоснованности выводов и предложений, но и о том, что Савенкова О.Ю. показала себя как грамотный исследователь.

Значительный интерес представляет предложенная автором методика оценки реализации стратегии сельских территорий на муниципальном уровне, отличительным признаком которой является получение интегрального показателя использования ресурсного потенциала и комплексного коэффициента эффективной реализации стратегии в муниципалитетах. Предложенная автором методика позволила выделить две группы с достаточным и недостаточным ресурсным потенциалом и обосновать положительное влияние особых экономических зон на реализацию стратегий, выражающееся в диверсификации сельской экономики, росте инвестиций, количестве новых рабочих мест и налоговых платежах.

Практическая значимость результатов работы представляется вполне очевидной. Обоснованные Савенковой О.Ю. целевые ориентиры стратегии социально ориентированного развития сельских территорий Липецкой области, а также предложенные рекомендации по формированию и реализации стратегии социального развития на муниципальном уровне могут быть использованы региональными и муниципальными органами власти при разработке и реализации планов и программ социально-экономического развития различных территорий.

В качестве замечания следует отметить, что из автореферата не видно, труды каких известных ученых по стратегическому развитию (стр.4), в том числе по разработке стратегий развития сельских территориальных образований, автор изучил для выполнения своего диссертационного исследования.

Отмеченный недостаток не умаляет значимости проведенного исследования, полноты раскрываемого в нем материала.

Диссертация носит логически стройный и содержательно завершенный характер, ее теоретические выводы и практические рекомендации аргументируют высокую научную и методологическую подготовку соискателя. Автореферат позволяет сделать вывод, что диссертация является законченным научно-исследовательским трудом, обогащающим теорию управления сельскими территориями.

Диссертация Савенковой Ольги Юрьевны полностью соответствует требованиям, предъявляемым к работам на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство, а ее автор, Савенкова О.Ю., достойна присуждения соответствующей ученой степени.

Профессор кафедры «Государственная, муниципальная служба и менеджмент»
Липецкий филиал ФГБОУ ВО «Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации»,
доктор экономических наук, профессор

И.Ф. Нарижный

Адрес: г. Липецк, ул. Интернациональная, д.3
Телефон: (4742) 27-99-12
Факс: (4742) 27-99-12
E-mail: lfags48@gmail.com

Юджис Нарижного
И. Ф. Нарижный